

受灾学生感言（一）

河海大学 陈琳

犹记得7月6号上午考完近代史，中午就做火车回家了。第二天一早醒来，看到了室友们给我发的消息，告诉我南京下暴雨，骏园被淹了，水深一米多。当时就惊呆了，想着柜子下层还放着冬天的大棉被和厚衣物，这些肯定都被水浸得湿透了。室友说，我们所有的鞋子、热水瓶、盆、桶等物全部被冲到了阳台上。

当天，学校就及时发了通知，让所有住一楼的同学搬到教学区去。爸爸说，如果不去学校搬东西，估计等开学的时候去看，所有的东西都没用了吧。家里条件也不好，爸爸原来在上班的时候砸到了脚，不能干重体力活，妈妈为了照顾年迈体弱的外婆，只能打零工。即使这样，也难以维持生计。为了将损失降到最低，爸爸让我买了回学校的票。在同学的帮助下，搬了大部分东西到教学区，剩下的东西被水泡过了，都不能用了。

让大家高兴的是，七月中旬，学校就发了通知，让大家统计受灾损失。来回车票本就是意外的开支，当我问班长是否可以写上去的时候，班长说可以，真是心头一暖，学校真的挺好的。有些同学也早早的回家了，没有回来搬东西，不知道具体损失了哪些。于是在开学的时候，学校又统计了一次，确保了每个受灾的同学都把自己的损失报了上去。

11月1号，辅导员就通知我们去行政楼签字确认可以领到的补助金额，中旬，我们就都收到了这一笔钱。刚开学的时候，重新购买了一些生活用品。现在天气越来越冷，我用部分钱买了厚的棉衣、棉裤、棉鞋，爸爸妈妈也给我寄了冬天的大被子。

最后，很感谢学校能及时的统计并且发补助，让我们的冬天不再寒冷！

受灾学生感言（二）

河海大学 贺余青

2016年7月，正值梅雨季的南京迎来了一场特大暴雨，连续下了几天都不停。8日凌晨四点多，睡梦中的我们被一阵阵咕咕声吵醒，手电筒照了才发现，暖瓶和水盆都漂浮在地面，宿舍被淹了，大水已经淹到了膝盖处，且水势还在不断上涨，于是赶紧叫醒舍友，赶紧往二楼跑去，眼看着雨越下越大，水势越来越猛，我们只能在二楼眼睁睁看着洪水越涨越高，束手无策。宿舍内，水位已经超过凳子，屋内一片狼藉，暖水瓶和水盆，鞋子，行李箱等等，都漂浮在水上，水里夹杂着泥土，弥漫着一股强烈的恶臭味。学校领导以及学院领导老师们冒着大雨，坐着皮划艇来看望我们，让我们非常感动，还有勇敢的抗洪警察叔叔也在紧急的疏导着交通，暖心的辅导员还给我们送来了粮食，让我们看到了希望，逐渐从洪水的噩梦中缓过来。十一点多的时候，洪水才逐渐退去，大水过后的宿舍区，恶臭连天，到处破败不堪，随后学校以及物业公司就开始了清理和消毒工作，学生们也开始清理宿舍。

被水淹过之后，学生们的基本上百分之八十的物品都坏掉了，衣服鞋子被褥书籍等等，被水淹过都不能用了，地面、柜子里到处都是臭臭的淤泥，基本上东西都扔了。还有四五个同学的笔记本电脑也在此次洪水中彻底坏了，同学们都感到非常无奈和惋惜。

洪水过后的阳光分外刺眼，简直不敢相信一夜之间竟然发生了这么多事。随后，学校开始统计受灾情况，让此次水灾中受灾的学生上报自己的受灾损失，辅导员们非常认真负责地统计了大家的受灾情况，并如实向学校汇报。然后，学校领导经过多次开会商讨，综合考虑学生们的家庭情况，制定出了对于受灾学生的补助办法。并且，学校对于受灾学生，还给予了额外的补助，给受灾同学每人发了一套被褥，让大家能够度过这个寒冬。随后，学校将救灾款及时地下发到了同学们的手中，让受灾的学生们深切的感受到了国家、社会、学校对于我们的关怀和帮助，天灾虽无情，可人间有真情。有了社会各界人士对我们的帮助，我们感受到了人世间的温暖，也鼓励我们继续勇敢前行，继续完成我们的学业。

受灾学生感言（三）

河海大学公管院 李雪群

七月七日晚，放假前一天晚上三点左右，江南骏园宿舍区四书楼一楼发生水灾。当时大家都被吓坏了，没有电的情况下靠着手电筒可以清楚的看到床下明晃晃的水已经淹没椅子腿一半了。水面上飘着各种乱七八糟的东西，鞋子、脸盆、鞋盒、垃圾桶等等。当时自己没觉得很严重，马上爬下床准备抢救一下地上的东西，结果在水里待了十分钟左右水面又上涨了十几公分。大家开始把贵重的电脑以及其他尽量放到床上，然后一起跑到了二楼等待外面的救援。

第二天早上一直到六点钟左右水面一直没有消退的趋势。楼下超市的叔叔为大家送来了免费的食物和水。之后学校又送来了免费的早餐。辅导员一直安慰大家要大家不要惊慌，食物跟水都会补给充足，着急回家的同学会有专门人员来接。学校领导马上到骏园查看具体情况，并且出动大量武警帮忙将准备考试跟赶去车站回家的同学用皮艇运出学校。大约九点钟左右，学校请来了抽水车，水才慢慢消下去。

回到宿舍发现鞋架上的鞋子基本上都因为水流漂起来都移到了别的位置，有的干脆移出了宿舍。冬天的靴子全部被泡湿，由于第二天就要赶回家，所以靴子只能扔掉，不然在一楼这么潮湿的情况下，而且临走前肯定干不了，放假回来肯定会发霉。另外，堆在箱子里的书因为箱子放到地上都被泡湿，放在椅子上的玩偶也湿透了。帆布书包也被弄湿。行李箱因为里面都是脏水，布料已经被脏水泡湿。因为搬宿舍时间短，许多洗护用品、生活用品都被迫留在了宿舍垃圾堆里。损失算下来大约 2500 元左右。

因为这次的水灾来势凶猛，一楼的地势太低，为了防止出现下一次水灾，学校当天提出一楼所有学生转移到教学区。因为不能通电，所以从中午开始，只有一下午的时间把所有东西收拾好，准备搬家。学院书记跟辅导员亲自到宿舍里查看情况，安抚大家的情绪。在收拾过程中辅导员不断地每个宿舍查看，指导同学尽快收拾自己的物品。学院发动了全院未离校的男同学帮女生搬宿舍。院里的辅导员亲自帮同学把要搬去教学区的行李搬到车上运到教学区。在教学区，辅导员与男同学一起帮女同学把行李卸下车，并且大家一起把行李搬到了楼上，一直忙到晚上十点以后。

在处理完宿舍问题之后，学校马上统计了学生的损失情况。每位同学都将自己的损失状况详细地列出，并且在开学之后马上进行校对以及补偿发放。自己属

于贫困生，家中爸妈需抚养失去劳动能力的爷爷奶奶，母亲身体不好在家休养，弟弟正在读初中，家里只能靠父亲一人打工养家。学校对于贫困生全额补偿并且还给予补贴。补偿发下来之后，便用来购置了在水灾中失去的基本生活用品，基本上恢复了水灾之前的状况。

感谢学校对学生的重视与关心，真正地以人为本，以学生为本，相信未来的每一位水之子都会为自己的母校做出自己的贡献。

受灾学生感言（四）

河海大学 潘寿法

2016年6月23日，江苏盐城突发强劲龙卷风，造成巨大的经济损失。我家就在这受灾区内。当时，我在学校上课，晚上姐姐突然打电话和我说，家里挂龙卷风了，我人瞬间就慌了，我赶紧打电话给我父亲了解情况，还好，人没事。父亲和我说，家里这边龙卷风刮得很厉害，很多家房子都倒了，我们家房子也出了很大问题，最困难的是农田里的作物受到很大损坏，我父亲说，今年辛苦一年，却还要贴到农田里一大波钱。我安慰父亲，人好就好，再大的困难总会过去，但是全家在一片愁云惨雾之中。

后来学校在户籍上发现我是受灾区的，辅导员老师他们都来关心我的情况，给予了我一些帮助，让我很感动。尤其是7月份的润雨计划，学院很快通知我有这项补助计划，让我申请，并得到了这无异于雪中送炭的7000元补助资金。当钱打到账户上的时候，让我觉得社会是如此的温暖。

我把钱打给父亲的时候父亲非常感动，让我牢记学校和社会对我的关爱和善意，做人不能忘本，以后也要在自己力所能及的时候多去帮帮其他人，传递温暖。最后这笔钱被父亲用来修缮家里的房子，父亲说，如果不是这笔钱，家里至少要到年底下一批农作物卖出去才有钱修房子，但是现在好了，有了学校和社会的帮助，现在就可以修一下房顶，不用担心下半年房屋的漏雨漏风了。

受灾学生感言（五）

河海大学 徐芹芹

2016年6月23日下午14时，我的家乡盐城市遭遇强冰雹和龙卷风双重灾害狂风肆虐，墙倒树倾，全县人民群众生命财产蒙受重大损失。

天灾无情人有情！灾情发生后第二天，学校领导及辅导员立即询问家住盐城的学生受灾情况，密切关心各个家庭安全和经济损失状况，并慰问受灾严重的同学，对我们予以支持和帮助。

七月初，学院各级领导高度重视受灾同学的情况，派遣各班班干部予以生活的帮助，并系统统计了具体受灾情况，对于位于灾区经济困难，家庭损失大，急需补助的同学特殊关照。弘扬了“一方有难、八方支援”的传统美德，慷慨解囊，传递爱心。

作为灾区学子，天灾发生时，父母均在屋内，屋子是翻新房，安全系数高，父母安全均未受伤，但是冰雹造成防风玻璃破损，家里后院因年份久，巨风导致围墙部分倒塌和后院防盗门损坏。

九月七号学校给受灾同学发放补贴金，同时还仔细询问灾后重建的情况，对于发放的补贴金我家具体情况为：雇人把后院围墙倒塌地方清理，补修新围墙并重新粉刷水泥，破碎挡风玻璃以及防盗门换新，后院原先的泥地，整修成水泥地。

十分感谢国家和学校对我们的重视，并进行资助，这笔资助带给我的家庭极大的帮助，发放的补贴，部分用来进行后院整修水泥地，因为父亲腿部残疾，水泥地更方便父亲行走，避免阴雨天泥地湿滑的危险，极大的缓解了家庭经济压力。再次感谢学校对灾区的关注和对灾区同学第一时间给予的照顾和帮助，我们会心怀感恩，努力学习科学文化知识，不断提升自己，塑造自己，回报社会。

受灾学生感言（六）

河海大学 任兆鹏

我是 2014 年考入我校土木与交通学院土木工程专业就读的一名学生，我叫任兆鹏。

我家住在江苏省盐城市东台五烈镇四新村，家里现有六口人。奶奶两年前中风，需要很多的医药费，爷爷身体也很不好，需要父亲赡养。母亲身患子宫肌瘤，双肾囊肿，又查出乙肝小三阳，基本无工作能力；仅靠父亲一人种地为生，得空出去打工还经常遇到拖欠工资不发的情况。而且父亲还要供两子女上学。姐姐现在就读于南通职业大学会计专业。奶奶和母亲的病还有我和姐姐同时上学使家里的负担格外沉重。每次我和姐姐要交学费，父母在掏空家里积蓄的同时还要四处借钱。多年来家里已欠下不少的外债，种地本身就不挣钱，就那么几亩地，除去我和姐姐学费之外家里的生活常常捉襟见肘，今年夏天还受到龙卷风影响，暴雨洪涝导致家里的田地几乎全部被淹，收成损失惨重。

家里欠下很多债务。大一我做不少的兼职，发过传单，做过推广宣传，在新食堂卖了一年的早餐，也上过当，也被人撵过，天黑攥着几张十块二十的人民币，深刻让我意识到钱来之不易，对父母亲的辛苦也更理解了一分，我深刻地意识到自己也应该需要靠自己的劳动来缓解家里的负担。可这两年来物价上涨让我发现努力赚来的那点钱根本帮不了多大的忙，而我只能更加的省吃俭用。可就在今年，在接到我父亲一个电话之后得知：母亲查出了子宫肌瘤，需要手术。母亲的病让原本就负担沉重的家里雪上加霜，母亲卧床一个多月，以后就更不能干重活了。今年的学费也是父亲去跟亲戚家借来的。

国家和学校对我伸出援助之手，给予了我 8500 元的受灾补助，这笔巨额资助对我的意义非常重大，给了我很大的帮助，它大大减轻了我的家庭负担，我会合理运用这些钱，好好学习，将来为祖国繁荣昌盛贡献自己的一份力量。我把其中 6000 元交给家里补贴家用，减轻一点债务，剩下 2500 留作这学期生活费。我很珍惜这笔资助金，不敢乱花，勤俭节约是父母从小就教给我的道理，我也一直谨记。

这笔资助给予我的还有一种说不出的勇气，这种勇气用言语无法形容。我对生活充满了信心，心里充满感激，充满向前的动力，即便前方有再大的风雨，我也毫不畏惧，因为我相信生活中到处充满了爱。感谢国家给我这样一个机会，也让我感悟到人间温暖的真情，有了国家的帮助，让我们这些贫困学子解除了人生最初最大的遗憾。在今后的学习生活中，我不会忘记国家对我的支持和鼓励，我会加倍努力学习、工作，更加严格要求约束自己，用我的行动回报国家、社会对我的关心。

现在我已经成为一名大三的学生了，在校的这两年多，我学到收获到了许多。土木院就如同一个大家庭，在这个大家庭里，我找到了很多与我志同道合的朋友，辅导员和各位老师对我的帮助我一直铭记于心，在跟学长学姐的交流学习中我找准努力的方向，学到了很多专业知识，这些无疑是我以后走向社会的财富。对于身在其中的我来说，为这个大家庭付出是我义不容辞的责任。在大一学年，我积极进取，竞选班委，曾经担任土木三班班长。我能做到与同学们关系融洽，能按时高效做好各项班级任务，带领本班获得优秀团支部和优良学风班的称号。平时积极参加志愿服务并且多次献血。大一时担任学生公寓自管会秘书处干事。

由于工作认真负责，我得到了导员和同学们的认可，在大二学年担任年级大班长。我还通过选拔面试，成为校 1442 工程学员，并且在今年的评选中获得“优秀学员”的称号。截至上学期，平均绩点 4.68，名列专业 20。2015 年暑期社会实践我所在的团队获省级优秀实践团队称号，个人获校级“先进个人”。我还获得 2014-2015 年度河海大学“优秀团员”“优秀学生”、“优秀学生干部”、“优秀学生标兵”等称号，获得国家励志奖学金、钱家欢励志奖学金、学业优秀奖学金、精神文明奖学金、学生工作奖学金等。2015 年经选拔进入 2016 美国 ASCE 土木工程大学生竞赛太平洋赛区-钢桥竞赛组，并且获综合第三名、展示第一名、轻量第二名、性能第三名、经济第三名、施工速度第三名的成绩。

我积极参加各类学科竞赛与其他竞赛，曾获江苏省职业规划大赛河海赛区二等奖，获第 10 届全国大学生结构竞赛三等奖，第十三届华东地区高校结构设计邀请赛校内选拔赛二等奖，2015 年江苏省大学生土木工程结构竞赛校内选拔赛三等奖。多次参加结构竞赛，培养了我不错的动手实验能力。我多次参加志愿服务，做过校庆志愿者，明城墙讲解志愿者，获“优秀双语志愿者”的称号。目前

我已经高分通过了英语四六级考试，通过国家和江苏省计算机二级考试。

有了这笔资助，我能够全身心的投入到学习中，再也不用为生活费去发愁，我也会继续努力学习，以及积极参加各种活动，争取将来可以为国家和社会贡献出自己的一份力量。我会努力发展自己争取能够成为一名全面发展的大学生。积极奉献自己的力量，日后自己一有能力，就马上回报社会，回报学校给我的帮助！并且去帮助所有需要帮助的人。

我衷心感谢国家和学校对我们这些家庭困难并且受灾学生的关爱，并且给予我们实际的帮助。在这向学校及各位关心和帮助我们这些贫困学生的老师表示深深的感谢。政府给了我资助，我更应该努力学习，不辜负政府的关爱，不辜负学校的期待，力争做到最好。现在的我得到国家政府社会各界的资助，将来的我一定努力学习，以优异的成绩回报社会，回报祖国！我会通过我的努力实现我的人生价值，尽到一名大学生的义务和责任，把党和国家的关怀升华为动力，积极投入到未来的工作当中，时刻鼓励鞭策自己，踏踏实实做人，认认真真做事，为建立和谐社会传递一种力量。

在这里，我再次对国家政府的资助表示深深地感谢，向学校及各位关心与帮助我的老师表示衷心的感谢！衷心地祝愿我们伟大的祖国更加兴旺发达！